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SINOPSE 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos 

constantes da pauta da VI Sessão Ordinária de 2019 

do Conselho do Centro de Engenharia, Modelagem 

e Ciências Sociais Aplicadas – ConCECS, realizada 

no dia 15 de julho, às 14h24min, no Auditório 002,  

Bloco Beta, no Campus São Bernardo do Campo. 

 

Sessão presidida pelo professor Harki Tanaka, diretor do CECS. 

 

Informes da Direção: 

 

1. Informou a renovação de cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de: 

 Rodolfo Sbrolini Tiburcio, supervisionado pela Professora Ana Maria Pereira Neto. 

 Roberta Assis Maia, supervisionada pelo Professor Dácio Roberto Matheus. 

 Angela Salomão Macedo Salinet, supervisionada pelo Professor Fernando Silva de 

Moura. 

 

2. Informou o cadastro de pesquisadora colaboradora de: 

 Daniela Cristina Brioschi, supervisionada pela Professora Silvia Lenyra Meirelles 

Campos Titotto. 

 Felipe Araújo Pimenta, supervisionado pela Professora Sônia Maria Malmonge. 

 

3. Informou o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de: 

 Julien Muzard, supervisionado pela Professora Silvia Lenyra Meirelles Campos 

Titotto. 

 Danilo Ferreira da Fonseca, supervisionado pelo Professor Paris Yeros. 

4. Informou a indicação dos professores Conrado Augustus de Melo e Ana Maria Pereira 

Neto para comporem a Comissão permanente de Laboratórios Didáticos, como 

membros, titular e suplente, respectivamente, do curso de Engenharia de Energia.  

 

5. Informou a indicação dos professores André Santarosa Ferlauto e Carlos Triveño Rios 

para comporem a Comissão permanente de Laboratórios Didáticos, como membros, 

titular e suplente, respectivamente, do curso de Engenharia de Materiais.  

 

6. Informou o planejamento da carga didática dos docentes do CECS que irão compor o 

curso de especialização lato-sensu em “Gestão Lean na era digital”. 

 

7. Informou a carga didática mínima segundo o artigo 57 da Lei nº 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996 – Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDB) e 

Resolução Consuni nº 183, de 31 de outubro de 2017. Informou que dezoito (18) 

créditos é a quantidade mínima, considerando a LDB e a Resolução Consuni nº 183. 

Informou que 75% destes créditos devem ser ministrados nos cursos de graduação.  



 

Informes dos Conselheiros:  

 

1. Professor Carolina Moutinho informou que há interesse dos cursos de humanidades e da 

Engenharia Ambiental em receber acervo da Emplasa (Empresa Paulista de Planejamento 

Metropolitano), extinta. Solicitou que fosse apreciado, na ordem do dia, o envio à reitoria 

de uma manifestação de interesse no recebimento do material, para que fosse elaborado 

um estudo de viabilidade. Professor Harki sugeriu que o item fosse apreciado no sexto 

item da ordem do dia, acatado.  

 

2. Professora Fernanda Graziella Cardoso solicitou antecipação do item 27 do expediente, 

que trata da Solicitação de contratação de professor visitante.  

 

3. Professora Tatiana Berringer de Assumpção solicitou antecipação dos itens 19 e 20 do 

expediente, que tratam dos afastamentos internacionais dos professores Salomão Barros 

Ximenes e Demétrio Gaspari Cirne de Toledo.  

 

4. Professora Ana Paula Romani solicitou antecipação do item 15 do expediente, que trata do 

afastamento internacional do Professor Fernando Silva de Moura.  

 

Ordem do Dia 

 

1. Ata da IV Reunião Ordinária do ConCECS, realizada nos dias 06 e 13 de maio de 2019. 

Aprovada por unanimidade. 

 

2. Ata da V Reunião Ordinária do ConCECS, realizada em 10 de junho de 2019.  

Aprovada por unanimidade com uma (1) abstenção.  

 

3. Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Anderson Luis Saber Campos. 

Lido o relatório de avaliação, foi aprovada a continuidade do estágio probatório por 

unanimidade. 

 

4. Avaliação de estágio probatório final de André Kazuo Takahata, Cesar Monzu Freire, 

Conrado Augustus de Melo, Diego Araujo Azzi, Gabriel Almeida Antunes Rossini, 

Maximiliano Barbosa da Silva, Mercia Regina Domingues Moretto e Rodrigo de Freitas 

Bueno. 

Lidos os relatórios de avaliação dos docentes supracitados, inconsistências foram 

constatadas nos relatórios emitidas pela comissão. O item foi retirado de pauta para 

correção das avaliações pela comissão.  

 

5. Relatório final de Pesquisador Doutor Colaborador de Leandro Petarnella, supervisionado 

pelo professor Júlio Francisco Blumetti Facó. 

Lido o parecer sobre o relatório final, elaborado pelo Professor Douglas Alves Cassiano, o 

item foi aprovado por unanimidade. 

 

6. Manifestação de interesse das coordenações de Humanidades e da Engenharia Ambiental 

e Urbana em receber o acervo técnico da Empresa Paulista de Planejamento 

Metropolitano (EMPLASA). 

Professora Carolina Moutinho informou que os cursos de humanidades e da Engenharia 

Ambiental e Urbana têm interesse no recebimento de acervo da EMPLASA, extinta pelo 



 

governo estadual. A docente informa que o acervo tem cerca de 3000 títulos de 

documentos e 7200 mapas temáticos, com relevância científica para os cursos 

interessados, e solicita uma manifestação de apoio do centro para o recebimento do 

material. Professora Maria Gabriela manifestou apoio ao recebimento do material. 

Professor Harki também manifestou seu apoio ao recebimento do material e solicitou uma 

descrição mais detalhada do acervo.   

 

Expediente 

 
1. Avaliação de estágio probatório de 12 meses de Anibal de Andrade Mendes Filho e Luneque 

Del Rio de Souza e Silva Junior.  

2. Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Bruna Muriel Huertas Fuscaldo, Carolina 

Gabas Stuchi, Cristine Koehler Zanella, Daniel Boari Coelho, Mara Cristina Lopes de 

Oliveira e Patricia Maria de Jesus.  

Os documentos referentes aos itens 1 e 2 ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a 

próxima reunião do ConCECS, quando serão pautados como Ordem do Dia 

3. Proposta de normas de Estudo Dirigido do curso de Engenharia de Instrumentação, 

Automação e Robótica. 

Item retirado de pauta pelo demandante.  

4. Relatório Final de Pesquisadora Colaboradora de Eliane Rodrigues Message, supervisionada 

pela professora Anapatricia Morales Vilha.  

Após a relatoria da Professora Anapatrícia Morales Vilha, foi constatada a ausência do parecer 

sobre o relatório entre o material disponibilizado para a reunião. Nesse sentido, o item será 

apreciado na próxima reunião.  

5. Relatório Final de Pesquisador Colaborador de Paulo Roberto dos Santos, supervisionado pela 

professora Anapatricia Morales Vilha. 

Após a relatoria da Professora Anapatrícia Morales Vilha, o item foi promovido à ordem do 

dia e aprovado por unanimidade. 

6. Relatório Final de Pesquisador Doutora Colaboradora (PDC) de Alessandra Bitante, 

supervisionada pela professora Anapatricia Morales Vilha. 

Após a relatoria da Professora Anapatrícia Morales Vilha, foi constatada a ausência do parecer 

sobre o relatório entre o material disponibilizado para a reunião. Nesse sentido, o item será 

apreciado na próxima reunião.  

7. Relatório Técnico de Execução referente à celebração de TCTC Tripartite com a Companhia 

de Desenvolvimento Habitacional e Urbano do Estado de São Paulo (CDHU) para 

desenvolvimento do projeto “Metodologia para identificação e Caracterização de 

Assentamentos Precários em Regiões Metropolitanas Paulistas – MAPPA”, coordenado pela 

Professora Flavia da Fonseca Feitosa. 

Após relatoria da Professora Carolina Moutinho Duque de Pinho, o item foi promovido à 

ordem do dia e o relatório foi aprovado por unanimidade.  

8. Proposta de Plano de Trabalho para celebração de Termo de Colaboração Técnico-Científico 

(TCTC) do projeto "Utilização de Correlação Digital de Imagens para inspeção não 

destrutivas e caracterização mecânica de compósitos". 



 

Item retirado de pauta pelo demandante. 

9. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum proposta de Comissão responsável 

pela condução do processo eleitoral para representantes do ConCECS. 

Após relatoria do diretor Harki Tanaka, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade.  

10. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum da alteração do período do 

afastamento para pós-doutorado do professor Francisco José Fraga da Silva. 

Após relatoria do diretor Harki Tanaka, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade. 

11. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum da renovação do contrato de Professor 

Visitante de Sandro Luis Vatanabe 

Após relatoria do diretor Harki Tanaka, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade. 

12. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum Solicitação de renovação do contrato 

de Professor Visitante de Rosie Mehoudar, lotada no CECS e em exercício no Núcleo 

Educacional de Tecnologias e Línguas (Netel). 

Após relatoria do diretor Harki Tanaka, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade. 

13. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum no Plano de Trabalho para 

autorização de exercício de colaboração esporádica e eventual do Prof. Mario Alexandre 

Gazziro, junto a MOVEMENT – Equipamentos Fitness 

Após relatoria do diretor Harki Tanaka, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade.  

14. Homologação da aprovação em caráter Ad Referendum da solicitação de expansão de vaga do 

Edital nº 08/2019 referente ao Processo Seletivo para contratação de Professor Visitante na 

área de Politicas Públicas e subárea Administração Pública. 

Após relatoria da Professora Carolina Moutinho, o item foi promovido à ordem dia e a 

expansão da vaga foi aprovada por unanimidade. 

15. Solicitação de afastamento para pós-doutorado do Professor Fernando Silva de Moura. 

Após relatoria do Professor Fernando Silva de Moura, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

16. Proposta de plano de trabalho para celebração de Termo de Colaboração Técnico-Científico 

(TCTC) com o Serviço Social da Indústria - SESI. 

Após relatoria de Luana Sousa, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado por 

unanimidade. 

17. Proposta de projeto do II Workshop das Engenharias da UFABC no período de 16 e 17 de 

outubro de 2019. 

Após relatoria do Professor Rodrigo Bueno, o item foi promovido à ordem do dia e a proposta 

foi aprovada por unanimidade. Professora Maria Gabriela agradeceu a colaboração da 

organização do Workshop na mudança da data do evento, de forma a não coincidir com a 

semana do curso de Relações Internacionais.   



 

18. Proposta de Plano de Trabalho para participação da Profa. Ahda Pionkoski Grilo Pavani no 

projeto Alocação de dispositivos de proteção em redes de distribuição de energia elétrica com 

o INESC P&D Brasil e autorização para realização de atividade remunerada. 

Após relatoria da Professora Ahda Pionkoski, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

19. Solicitação de afastamento para pesquisa para o Professor Salomão Barros Ximenes. 

Após relatoria do Professor Salomão Barros Ximenes, o afastamento foi aprovado por 

unanimidade. 

20. Solicitação de afastamento para pós-doutorado do Professor Demétrio Gaspari Cirne de 

Toledo.  

Após relatoria do Professor Demétrio Gaspari Cirne de Toledo, o item foi promovido à ordem 

do dia e aprovado por unanimidade.  

27. Solicitação de contratação de professores visitantes para o Bacharelado em Ciências 

Econômicas. 

Após relatoria da Professora Fernanda Graziella Cardoso, o item foi promovido à ordem do 

dia e aprovado por unanimidade.  

 

Sessão encerrada às 16h58m. 

 

Continuação da Reunião em 22 de julho de 2019, às 14h15, no Auditório 3, Bloco Beta, São 

Bernardo do Campo.  

 

Informes da Direção: 

 

1. Informou cadastro de Pesquisadora Doutora Colaboradora de Carolina Martins Marinho, 

supervisionada pela Professora Vanessa Elias de Oliveira. 

2. Informou cadastro de Pesquisador Colaborador de Diogo Martins Gonçalves de Morais, 

supervisionado pelo Professor Júlio Francisco Blumetti Facó. 

3. Informou o cadastro de Pesquisador Jadir Perpétuo dos Santos, supervisionado pelo 

Professor Alexandre Acácio de Andrade. 

4. Informou a autorização para realização de colaboração esporádica e eventual do professor 

Claudio Luís Camargo Penteado. 

5. Informou solicitação de inclusão de item na pauta: Autorização para o exercício da 

colaboração esporádica remunerada do Prof. Mohammad Masoumi, junto a Fundação 

ASTEF – Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, Ensino e Fomento a pesquisas 

conforme Item 12 do anexo da Resolução ConsUni n° 135. Não havendo objeções, o item 

foi incluído no ponto 32 do expediente.  



 

6. Informou solicitação de inclusão de item na pauta: Avaliação de Estágio Probatório Final 

de Patrícia Cezário Silva, Patrícia Morilha Muritiba e Leandro Reverberi Tambosi. Não 

havendo objeções, o item foi incluído no ponto 33 do expediente.  

 

Informes dos Conselheiros: 

Não houve informe dos conselheiros. 

 

Ordem do Dia: 

4) Avaliação de estágio probatório final de André Kazuo Takahata, Cesar Monzu Freire, 

Conrado Augustus de Melo, Diego Araujo Azzi, Gabriel Almeida Antunes Rossini, 

Maximiliano Barbosa da Silva, Mercia Regina Domingues Moretto e Rodrigo de Freitas 

Bueno. 

 

Lidos os relatórios de avaliação das comissões, foram aprovados por unanimidade os 

processos de estágio probatório dos docentes supracitados. 

 

Expediente: 

 

3) Proposta de normas de Estudo Dirigido do curso de Engenharia de Instrumentação, 

Automação e Robótica. 

 Item retirado da pauta devido à ausência do relator.  

4) Relatório Final de Pesquisador Colaborador de Eliane Rodrigues Message, supervisionada 

pela professora Anapatrícia Morales Vilha.  

 Lido o parecer elaborado pelo Professor Douglas Alves Cassiano, o item foi encaminhado 

à ordem do dia e aprovado por unanimidade. Professora Maria Gabriela recomendou que 

houvesse a publicação dos resultados obtidos. 

7) Relatório Final de Pesquisador Doutor Colaborador (PDC) Alessandra Bitante, 

supervisionado pela professora Anapatricia Morales Vilha.  

 Lido o parecer elaborado pelo Professor Alexandre Acácio de Andrade, o item foi 

encaminhado para ordem do dia e aprovado por unanimidade com recomendações do 

parecerista para que a pesquisadora realize ajustes no texto final.  

21) Proposta de Plano de Trabalho para celebração de Termo de Colaboração Técnico-

Científico (TCTC) do projeto "Utilização de Correlação Digital de Imagens para inspeção 

não destrutivas e caracterização mecânica de compósitos".  

Item retirado de pauta pelo demandante. 

22) Solicitação de afastamento para pós-doutorado do Professor Paulo Santana.  

Item retirado de pauta pelo demandante. 

23) Solicitação de afastamento para pós-doutorado do Professor Ricardo Reolon Jorge 

 



 

Após relatoria do Professor Ricardo Reolon Jorge, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

24) Proposta de Plano de Trabalho para autorização de exercício de colaboração esporádica e 

eventual do Prof. Luis Riascos.  

Após relatoria do Professor Luis Riascos, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade. 

25) Proposta de Plano de Trabalho para autorização de exercício de colaboração esporádica e 

eventual do prof. Reinaldo Orseli. 

Após relatoria do Professor Reinaldo Orselli, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

26) Proposta de Plano de Trabalho para autorização de exercício de colaboração esporádica e 

eventual do Jeroen Schoenmaker.  

Após relatoria do Professor Jeroen Schoenmaker, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

27) Proposta de TG Final EBM em substituição Resolução ConCECS nº 28. 

Após relatoria da Professora Ana Paula Romani, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade. 

29) Relatório final de Pesquisador Doutor Colaborador Ana Lilia Felix Pichardo.  

Após relatoria do Professor Paris Yeros, o item foi promovido à ordem do dia e aprovado 

por unanimidade. 

30) Critérios para atribuição de passagem aérea internacional.  

Após relatoria do Professor Luís Riascos e questionamentos do Professor Cícero e das 

Professoras Ahda Pavani e Vanessa Empinotti, encaminhou-se a proposta de que, se 

mantido o recurso de passagens aéreas internacionais, este seja dividido entre as aéreas de 

engenharia e humanidades. A parte demandante deverá encaminhar a proposta de vinda 

do palestrante ao conselho. 

31) Manifestação de interesse das coordenações de Humanidades e da Engenharia Ambiental 

e Urbana em receber o acervo Técnico da Empresa Paulista de Planejamento 

Metropolitano S/A (Emplasa). Relator: Carolina Moutinho.* 

Após relatoria da Professora Vanessa Lucena Empinotti, o Professor Harki sugeriu que o 

conselho manifestasse para a reitoria o interesse do CECS no material da EMPLASA, de 

forma a iniciar os trâmites para seu recebimento. Não havendo comentários, o item foi 

promovido à ordem do dia e a manifestação de interesse foi aprovada por unanimidade. 



 

32) PAUTA SUPLEMENTAR (Sujeito a aprovação da inclusão na pauta) - Autorização para 

o exercício da colaboração esporádica remunerada do Prof. Mohammad Masoumi, junto a 

Fundação ASTEF – Fundação de Apoio a Serviços Técnicos, Ensino e Fomento a 

pesquisas conforme Item 12 do anexo da Resolução ConsUni n° 135.  

 Após relatoria do Professor Mohammad Masoumi, o item foi promovido à ordem do dia e 

aprovado por unanimidade.  

33) PAUTA SUPLEMENTAR (Sujeito à aprovação da inclusão na pauta): Avaliação de 

Estágio Probatório Final de Patrícia Cezário Silva, Patrícia Morilha Muritiba e Leandro 

Reverberi Tambosi.** 

Os documentos ficarão disponíveis na Secretaria do CECS até a próxima reunião do 

ConCECS, quando serão pautados como Ordem do Dia 

 

 

 

 

 

José Carlos da Silva 

Secretário Executivo 

Denis Yoshio Nakaya 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

 

 


